
  VERBALE DEL 22 OTTOBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 22 del mese di Ottobre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:51 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio, 

Tusa e il Presidente Greco. Risultano assenti i consiglieri Scarlata e Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Greco ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza. Ricorda che la seduta di oggi è dedicata alle criticità legate ai rifiuti ingombranti e alle 

discariche a cielo aperto. Ricorda altresì che, alcuni consiglieri sono in seduta esterna, proprio per mostrare 

le criticità presenti sul nostro territorio. La situazione ha raggiunto un punto di non ritorno e la colpa di tutto 

questo è dei cittadini incivili, occorre trovare una soluzione definitiva e fermare questo fenomeno con 

l’installazione di telecamere, controlli serrati e sanzioni severe contro questi trasgressori. Inoltre suggerisce 

di convocare un tavolo tecnico con gli uffici preposti e fare un’azione incisiva per trovare una soluzione 

definitiva. 

Alle ore 09:55 entra in videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Il consigliere Cardella riconosce che i rifiuti ingombranti sono disseminati in tante vie, le richieste vengono 

inoltrate agli uffici preposti. Prima il servizio funzionava, ma adesso, a causa del Covid, va un po’ a rilento, 

anche perché la Rap pulisce i siti che, nell’arco di poche ore, sono nuovamente stracolmi di rifiuti. 

Cambiando argomento chiede se sia possibile spostare il servizio delle carte di identità in via Spoto, in 

quanto ha constatato che la sala d’attesa è angusta e gli utenti non possono sostarvi per evitare di creare 

assembramenti e visto che in via Spoto lo spazio è maggiore, a suo avviso potrebbe essere un’ottima 

soluzione. È sua intenzione predisporre questa richiesta con il suo gruppo. In merito a quanto detto 

interviene la D.ssa Lotà la quale dichiara che, per via del Covid, è stato deciso di riorganizzare i servizi 

scindendoli tra le due Postazioni. Le richieste dei certificati si effettuano in via Spoto, mentre il rilascio delle 

carte d’identità in via San Ciro, proprio in base al numero di utenza che si rivolge agli sportelli.  

Alle ore 10:03 esce dalla videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Il consigliere Tusa dichiara che la situazione degli ingombranti è grave e camminando per le vie ha 

constatato che vi sono ingombranti di ogni genere disseminati un pò ovunque. È vero il problema principale 

è l’inciviltà di molti cittadini, ma incide anche la mancata programmazione, negli anni, da parte 

dell’amministrazione. Ci vuole maggiore controllo; purtroppo i palermitani hanno bisogno di essere educati 

e finora non si è mai pensato a trasformare i rifiuti in risorse. 

Il Consigliere si  trova di fronte il cantiere municipale, dove esiste una discarica a cielo aperto. Purtroppo 

qui vi è anche la presenza di un rudere, di cui il consiglio da tempo ha chiesto l’abbattimento. Insieme al 

gruppo Movimento Cinque Stelle  si è interessato a questa problematica e si stanno battendo affinché si 

possa creare un’area verde, per permettere ai bambini di poter giocare con serenità e nel contempo 

riqualificare il quartiere. In merito agli ingombranti, ribadisce che l’amministrazione deve lavorare con 

costanza e tenacia per riportare il giusto decoro in tutte le strade della nostra città. 

Il Presidente Greco dichiara che soprattutto vanno sensibilizzati i cittadini, in primis devono essere loro ad 

avere maggiore rispetto per la città in cui vivono.  

Il consigliere Guaresi ricorda che anche la passata consiliatura si era ampiamente interessato 

all’abbattimento del rudere di via Tiro a Segno e a testimonianza di ciò, vi sono tanti documenti agli atti. Lo 

stesso compianto consigliere Vella aveva da sempre attenzionato sia l’abbattimento del rudere, che la 

rimozione degli ingombranti mediante tante note e si rammaricava che ogni qualvolta la Rap riesce a pulire 

un sito, nell’arco di poche ore gli incivili cominciano a gettarne degli altri riformando la discarica. Purtroppo 

dopo anni la situazione non è cambiata e gli ingombranti sono dappertutto e cita la discarica che si forma ad 

Acqua dei Corsari per colpa degli incivili dei paesi limitrofi. Occorre invitare il neo eletto sindaco di 

Villabate affinché si possa trovare una soluzione definitiva a questo grave problema di igiene ambientale. È 

necessario tutelare la salute dei nostri cittadini riportare il decoro nella nostra città e sanzionare severamente 

i colpevoli. 



Il consigliere Marchese si trova in via Sacco e Vanzetti, anche qui la Rap sistematicamente pulisce il sito 

ma nell’arco di poche ore è nuovamente disseminato di rifiuti. Occorrono controlli serrati e severe sanzioni 

contro i trasgressori. 

Il Vicepresidente Savoca ritiene che la colpa non sia solo dei cittadini, che gettano indiscriminatamente gli 

ingombranti, ma anche del Sindaco e del vicesindaco che ha la delega al decoro urbano, che non sanno fare 

funzionare la macchina amministrativa. In via Funaioli vi è una discarica abusiva dinnanzi un asilo nido. 

Tutto questo è inammissibile, occorre tutelare la salute dei nostri figli e garantire loro di vivere in una città 

decorosa. Inoltre avendo saputo che l’80% degli operai della Reset è stato messo in cassa integrazione, 

ritiene che sia una cosa incresciosa quando vi sono tanti servizi che non funzionano nella nostra città. 

Alle ore 10:25 rientra in videoconferenza il consigliere Scarlata ed esce dalla videoconferenza il 

consigliere Serio. 

Il Presidente Greco per consentire ai cittadini di intervenire nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Orilia 

e Scarlata e il consiglio approva all’unanimità. 

Prendono la parola due cittadini che abitano in via Sacco e Vanzetti e lamentano che le discariche a cielo 

aperto si riformano subito dopo che la Rap toglie gli ingombranti, pertanto chiedono controlli più serrati per 

tutelare la salute dei cittadini che risiedono nel territorio. 

Il Presidente Greco ringrazia i cittadini intervenuti e ricorda che purtroppo questo grave fenomeno è 

presente in tante strade della nostra città. Spera che si possano prendere provvedimenti più severi in modo 

che si possa riportare il decoro alla nostra amata città. 

Il consigliere Guaresi comunica di avere appena appreso tramite messaggio che alcuni cittadini circolano 

per il quartiere di Acqua dei Corsari, sebbene siano stati dichiarati affetti dal covid e posti in quarantena. È 

sua intenzione verificare la veridicità di questa notizia e predisporre urgentemente una nota affinché venga 

effettuato un controllo urgente. È intollerabile che circolino tranquillamente per le strade in quanto possono 

contagiare altri cittadini.  

Il consigliere Tusa si associa a quanto detto dal consigliere Guaresi e mostra l’ennesima discarica a Piazza 

Achille Grandi. Occorre al più presto riportare il decoro in tutta la città e punire severamente i trasgressori. 

Alle ore 10:55 il Presidente Greco ringrazia tutti i consiglieri per i loro interventi e chiude la seduta. 

   

                  Il Segretario                                                                         Il Presidente   

      Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                                                                Mario Greco 
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